

在“三八”国际妇女节前夕，桂林市“周末爱心妈妈”巾帼志愿服务队队长高欣获得全国三八红旗手称号。在她身后，是一支默默坚持了13年，举办了740多场各类公益活动，筹集善款及物资价值3600多万元，帮扶了4万多个困难家庭和个人的爱心团队。

没有惊天动地的壮举，只有细水长流的坚持，当阳春三月的阳光洒满大地，桂林新时代女性的善意之举更让人暖意融融。这群以桂林女企业家和爱心志愿者为主的桂林“妈妈”，用母性特有的善良与包容，丈量过崎岖山路的泥泞，叩响过留守儿童的院门，也托举起一座城市的善意与良知。在“三八”国际妇女节到来之际，记者走进周末爱心妈妈团队，采访了11位爱心妈妈，听她们讲讲自己亲历的爱心故事，传递爱和力量，也为她们的坚韧和大爱鼓掌，并向所有的妈妈们道一声节日快乐。

高欣：在爱与责任中绽放“巾帼力量”

● 爱心档案

高欣：桂林市女企业家协会常务副会长，桂林市“周末爱心妈妈”巾帼志愿服务队队长，桂林市三诚实业投资有限公司总经理。

今年是高欣加入桂林市“周末爱心妈妈”巾帼志愿服务队的第十三个年头了。回望来时路，高欣的身份从归国留学生转变为女企业家，又身兼“周末爱心妈妈”巾帼志愿服务队队长、广西女企业家协会副会长、桂林市女企业家协会常务副会长等角色。她的成长之路走得十分踏实。留学时，她成绩优异；做企业，她诚信经营；做慈善，她更是“领头雁”。今年，获得了全国三八红旗手的荣誉，她表示，将带着这份荣誉的激励，继续传递爱和力量，为需要帮助的人铺就一条充满希望的人生之路。

留学归来报效家国

上个世纪八九十年代的中国正走在大步发展的路上，年幼的高欣跟着爸爸妈妈看过北京、上海、深圳等地，这些城市给她最大的印象就是“活力”，它们仿佛踩着时代的脚印，奋力向前。有了这些印象和概念，高欣还萌发了出国去看看的想法。2004年，高欣以优异的成绩被美国西肯塔基州大学录取，开始了自己的异国求学路。

和其他留学生不同，高欣出国之初就怀揣着报效祖国的理想，独身在国外，面对语言沟通、生活习惯等问题，她都一一克服，而且成绩优异。她像一块海绵一样，一直吸收着国外的先进知识、全球化视野、先进管理理念和商业模式。

本科之后，高欣又以优异的成绩被美国罗斯福大学经济学专业录取，攻读研究生。在美国完成长达七年的学业后，她进入当地一家知名公司就职，进一步积累实践经验，丰富所学。

高欣在不断成长，祖国亦在日益强大，国内各项引才政策及平台支持越来越成熟，吸引越来越多的留学人才回国发展。祖国在召唤，高欣毅然决定回国。

回国后，高欣先后创办了桂林市三诚实业投资有限公司、广西丰裕国际拍卖有限公司。公司始终秉持着“信誉第一、客户至上、开拓创新、真诚敬业”的服务理念，获得了投资者的认可。为了服务好桂林打造世界级旅游城市的重大战略，高欣又成立了广西美高文化传媒公司，将业务拓展到文化艺术交流策划、文旅、酒店投资、会展等领域，并迅速成为这一领域的新生。

以“她”力量 带动女性创业就业

作为桂林市女企业家协会常务副会长，高欣一直竭尽全力帮助桂林的女企业家发展，甚至用个人信誉帮助会员拓展业务。以“她”力量帮助女性，到与她们共同创业就业，从高欣十岁开始就有了萌芽。

十岁那年，一个叫英子的女孩机缘巧合住进了高欣家里，跟高欣生活了一段时间，高欣喊她“姐姐”。英子家庭贫困，家里兄弟姐妹又多，很早就辍学了。高欣很喜欢这个姐姐，跟她分享在学校学到的知识。十岁的孩子，每天放学后，努力给英子讲解题目。虽然有时候高欣要非常努力才能“讲完课”，但看到姐姐获得知识后闪闪发光的眼神，她坚持了下来。

后来姐姐和她都长大了，姐姐想要学电脑，那个年代的电脑是“奢侈品”，但高欣还是拿出自己所有的零花钱，还向父母“借”钱，帮姐姐买了电脑、报了培训班，让姐姐学到了一技之长。

高欣在国外工作时，姐姐想开个服装店，高欣拿出自己的薪资给姐姐租铺面，后来干脆买下来免费给姐姐使用。姐姐全家人靠着这个铺面，提高了生活质量。高欣回国创业后，她和姐姐一起合作开了一家物业公司，帮助姐姐实现企业转型。

帮助家里的姐姐只是一个开始，高欣还帮助了更多女性。作为广西女企业家协会副会长、桂林市女企业家协会常务副会长，她积极协助会长服务好会员企业，充分发挥协会沟通联系党委、政府与女企业家的桥梁纽带作用，多次放下公司业务，组织会员企业考察学习外地先进经验，组织参加各类展销会、投资推介会，协调解决会员企业融资需求，促进女性创业就业。同时，积极为创业者赋予生存和发展的能力，正确引导帮助她们勇敢面对挫折和困难，在困境中逆势成长，发展壮大。

受助的姐妹一直记得高欣的热心和责任心。她们说，曾经有姐妹经营遇到困难，高欣二话不说就减免了租金，但高欣自己仍然背负着高额的贷款，对此，她毫不在乎，说：“贷款我来背，只要帮她们挺过这一关，以后就有无限可能。”

接续传递爱和力量

创业之初，高欣就加入了“周末爱心妈妈”志愿服务队，那时候，她跟在前辈们身后学习。



↑高欣。(受访者供图)

记得刚加入不久，志愿服务队了解到一位女大学生在暑假打工时遇到意外，全身被大面积烧伤。志愿服务队马上组织成员前去探望，并当场募捐一笔现金捐给女孩。

看着监护室中浑身包裹纱布的女孩，“周末爱心妈妈”鼓励女孩要放心治疗，其他的一切都交给她们。从这一幕中，高欣看到了志愿服务的意义，看到了“爱心妈妈”真正的力量，对于困难群体，她们给予对方站起来走下去的力量。

之后，高欣积极呼吁各界爱心人士为女孩捐款，最后筹集到40多万元医疗费，帮助她完成了后续的治疗。女孩基本康复后，坚持完成了学业，如今已经步入社会正常工作。女孩曾说，每当自己坚持不下去的时候，总能想到这些帮助她的爱心妈妈，她要坚强起来，把爱和勇气传递给更多人。

作为广西丰裕国际拍卖有限公司的总经理，高欣常常带领公司联合“周末爱心妈妈”服务队开展一系列的慈善义拍活动，所筹善款全部用于关爱困难职工、空巢老人和留守儿童等困难群体，使各方爱心力量汇聚成“汪洋大海”。

后来，她接过“周末爱心妈妈”志愿服务队的旗帜，担任队长，以更大的热情投入到公益事业中去。她对“周末爱心妈妈”志愿服务队进行了多项革新。实行志愿者实名注册登记，建立完善个人志愿服务档案，并与个人信誉、征信相挂钩。加大对优秀志愿者的表彰和推荐力度等，让“周末爱心妈妈”志愿者更有归属感荣誉感。在她的影响带领下，“周末爱心妈妈”志愿者发展到了2000多人，“最佳志愿服务组织”的金字招牌变得更加闪亮。

13年以来，高欣参与和带领女企业家和志愿者共举办了740多场各类公益活动，捐款捐物价值3648.05万元；提供志愿服务累积达25万人次，受帮扶的贫困家庭、困难职工以及孤残留守儿童、空巢老人等达4.35万多人。此外，还主动参与精准扶贫、乡村振兴工作，支持产业帮扶金额1006.4万多元，帮助实施扶贫项目17个，开展慰问12.8万余人次；在贫困山区共建放飞梦想·爱心读书室、乡村爱心网络教室、乡村学校少年宫、少数民族学校美术音乐教室共80个，书写了关爱他人传递人生正能量的女性风采。 记者苏文娟

◀高欣带领“周末爱心妈妈”走进山区慰问。
(受访者供图)